



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 317

MIÉRCOLES, 21 SEPTIEMBRE 1933

Redacción y Administración: Plaza 6 de O. Pre-Tel. 1501

"Preferimos caer con honor--dicen los checos--antes que vivir como esclavos"

DEL MOMENTO INTERNACIONAL

EL GOBIERNO CHECOSLOVACO ESTUDIA ATENTAMENTE LA SITUACION

Comentarios de prensa

Praga, 20.—A la una de la madrugada terminó el consejo de ministros político, celebrado en el domicilio del Sr. Benes.

No se dictó decisión alguna ni se publicará comunicado oficial de lo tratado, pues el gobierno quiere estudiar la situación en todos sus detalles.

Parece, no obstante, que predomina la idea de paz.

Hoy a las once de la mañana continuó la reunión también en el domicilio del presidente.

La prensa observa una actitud de reserva inquieta ante las indicaciones recibidas sobre las entrevistas de Londres.

El "Poledni Listi" dice que si los rumores que circulan fuesen confirmados, condenaría hacer saber a las cancillerías que la cesión de una región cualquiera a Alemania y la neutralización de Checoslovaquia, no servirán más que para aplazar la guerra por seis meses.

El "A Zat" dice: "Defenderemos nuestro derecho a la vida. Si las conjeturas hechas sobre los resultados de la conferencia de Londres son exactas, ello constituiría una catástrofe para la evolución de las relaciones internacionales en el mundo.

En lo que a nosotros se refiere, nos defenderemos, ya que sólo aquellos que saben luchar, pueden pensar en la paz.

El resumen de la situación es éste: Checoslovaquia se encuentra ante el dilema de sacrificarse o de desencadenar la guerra mundial".

INGLATERRA DISPUESTA A CLAUDICAR ANTE LAS EXIGENCIAS HITLERIANAS

Londres, 20.—Después de las conferencias celebradas ayer entre Chamberlain y Halifax con los dirigentes laboristas Atlee y Greenwood y los liberales Archivald Sinclair y Churchill y la reunión del Consejo nacional del trabajo, que está integrado por la directiva del Partido laborista, representantes de la minoría parlamentaria del mismo y de las Trade Unions, se acrecienta la sospecha de que las actitudes que se habían insinuado los días anteriores de defensa auténtica de la paz, poniéndose al lado de la República checoslovaca, se esfuman y desaparecen para dar paso al éxito de las gestiones humillantes de Chamberlain.

Ya casi puede asegurarse que nada hay que esperar de Inglaterra en la salvaguarda de los derechos de los pequeños Estados, abandonados a la voracidad de los pueblos totalitarios.

Ni los partidos conservadores ni los obreros reaccionan en favor de las democracias, pero, lo que es peor, influyen cerca de los gobernantes de otras potencias como Francia y de otras organizaciones de rebajadores para seguir las actitudes claudicantes, que son característica inconfundible de todas las esferas británicas.

Dentro del Consejo de trabajo ya han

surgido discrepancias al tratar de la cuestión checa, pero es fácil suponer que prospere el criterio de los que se muestran de acuerdo con Chamberlain, en lo que ha dado en llamarse "mantener la paz".

Por algo las noticias que se reciben de Norteamérica son cada vez más frías, en lo que respecta al interés por la salida de la actual situación de Europa y de menos confianza en la actitud de los gobiernos de las llamadas democracias.

Las palabras del líder francés Jouhaux, pronunciadas al salir de entrevistarse con Roosevelt, son harto significativas.

"Roosevelt—dijo—parece estar dispuesto a prestar su apoyo a la causa de la paz, pero no puede hacerlo sin que las democracias hagan saber las medidas que opondrían por su parte a tal objeto. Roosevelt ha conferenciado extensamente con el presidente de la comisión de negocios extranjeros, Sr. Reynolds para tratar de la ley de neutralidad".

Reynolds declaró a los periodistas que no hay motivo para modificar esta ley, aunque reconoció que la evolución de la situación internacional es susceptible de modificar esta opinión.

Unas declaraciones de nuestro compañero Rodríguez Seguí

Valencia, 20.—Antes de salir para Cartagena la comisión naval que ha visitado el frente de Levante, el comisario del destructor "Ulloa", Alejandro Rodríguez Seguí, ex-redactor jefe de NUESTRA LUCHA, ha tenido una conversación con los periodistas, a quienes dijo:

"No es del todo conocida nuestra flota y en lo que de ella alcanza el conocimiento público, no lo es bien.

Las más y mejores de sus actividades pasan inadvertidas al julido superficial de las gentes.

Lo cierto es que contamos con una escuadra que, modesta en sus efectivos, puede parangonarse en todas sus virtudes técnicas y morales con las mejores del mundo.

Durante dos años largos de guerra, la flota republicana ha actuado sin descanso en una labor fecunda, abnegada y silenciosa. En gran parte a ella se debe el que hayamos podido mantener la resistencia victoriosa frente al enemigo.

Antes de ser hundido el "Balears", los facciosos capeaban patente de corso en las aguas mediterráneas. Después sólo una o dos veces se ha hecho mención de la escuadra enemiga.

El reinado del mar lo ostentamos

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En la zona del Ebro las fuerzas al servicio de la invasión, protegidas por la actuación de la artillería italiana y de gran número de aparatos italo-germanos que bombardearon constantemente nuestras posiciones, han sido rotundamente rechazadas por los soldados españoles, que causaron al enemigo con su fuego terribles estragos en las filas facciosas.

A costa de extraordinario número de bajas, el enemigo logró ocupar, tras repetidos intentos, la cota 477 al N. O. de Partida de Fanuana, siendo totalmente rechazados sus restantes ataques a nuestras líneas.

La aviación republicana realizó eficaces servicios de bombardeo y ametrallamiento en este frente.

Nuestros "cazas" entablaron combate, derribando un aparato ligero de bombardeo y un "Meisserschmidt".

Un "caza" fué abatido, lanzándose su tripulante en paracaídas.

LEVANTE.—En el sector de Manzanaera los heroicos soldados españoles, profundizando el avance iniciado ayer, conquistaron brillantemente Alto del Buitre, Fuente del Cañuelo, Caseta del Pescater, Fuentes del Enebro, Vertice Creventada y las cotas 1.638, 1.636, 1.603, 1.574, 1.571, 1.560, 1.556,

1.532, 1.520, 1.500, 1.482, 1.458, 1.451, 1.446, 1.441, 1.431 y 1.373.

A los prisioneros capturados en la jornada anterior, hay que añadir 113 más, recogiendo además nuestras fuerzas abundante material de todas clases, aún no calificado.

EXTREMADURA.—Las tropas republicanas, venciendo la fuerte resistencia enemiga, han conquistado en el sector de Estiel, Peñolones, Pedregosillo y Peña Crispina.

ANDALUCIA.—En el sector de Villa del Río ha sido rectificada a vanguardia la línea propia.

CENTRO.—Sin noticias de interés.

AVIACION

En el madrugada de ayer, la aviación alemana bombardeó en dos ocasiones la zona portuaria de Almería.

También fueron bombardeados por los aviones de la invasión, diversos lugares de la isla de Menorca.

Sólo la oficina oficial de canjes puede entender en esta cuestión

Barcelona, 20.—La oficina de canje que dirige desde hace más de quince meses el ministro don José Giral, nos ruega hagamos público que todas las peticiones para canje, deben dirigirse por escrito, única y exclusivamente a dicha oficina, Avenida del 14 de Abril, 550, segundo, suministrando el mayor número posible de detalles de las personas que se desee rescatar, nombre y apellidos, edad, profesión, domicilio, sitio donde sufren condena o detención o si hubieran sido hechas prisioneras, debiendo consignarse también nombres y apellidos y dirección de las personas que solicitan el canje.

También se ruega encarecidamente que no se tomen en cuenta las ofertas de gestiones hechas por cualquier persona ajena a esta oficina.

Tenemos noticias de que algunos sujetos desaprensivos se ofrecen para conseguir canjes determinados, mediante el percibo de cantidades de dinero a veces considerables.

Todos los servicios de la oficina de canje son oficiales, gratuitos y se llevan a cabo con la máxima urgencia y el mayor interés.

Disposiciones oficiales

Barcelona, 20.—La "Gaceta" publica una orden de Agricultura disolviendo la Junta superior de recolección y creando la Junta superior de trabajo agrícola, con actuación permanente y residencia en Valencia.

El "Diario Oficial de Defensa" concede la Medalla de Sufimientos por la patria al coronel de Seguridad D. Antonio Moreno Navarro, herido en acción de guerra.

INFORMACION DE VALENCIA

Valencia, 20.—En el frente de Levante y a consecuencia de las heridas sufridas por la metralla de una bomba de aviación extranjera, ha muerto el soldado Emilio Martín Pérez, natural de un pueblito de la provincia de Huelva.

Este joven antifascista fué quien dirigió el grupo que dió muerte a todos los oficiales de una compañía facciosa y se pasó íntegramente a nuestras líneas, cuando se produ-

jo la heroica resistencia del Ejército republicano en el frente de Pozoblanco.

Valencia, 20.—Se ha pedido la Medalla del Valor para el Cabo de la 61 División Juan Patra Alvarez, encargado de la custodia de un grupo de minas y que permaneció sólo en su puesto, con extraordinaria serenidad en los momentos de mayor peligro, hasta que recibió la orden de ejecutar la explosión, que realizó con pleno éxito.

Gobierno civil

VISITAS

El gobernador manifestó a los reporteros que había recibido la visita del Comité Provincial del Frente Popular, con el que habló de algunos asuntos relacionados con la nueva ayuda a Valencia y la campaña de invierno.

También recibió a representantes del Frente Popular de Mazarrón, con los que trató del problema de abastecimiento en aquella población.

RELACION DE DONATIVOS PARA EL APOYO DE LA GUERRA Y ASISTENCIA SOCIAL

Suma recaudada: 637.724,45 pesetas.
 Obletes, Taller Mecánico "El Aluminio" 300 pesetas; An...
 José López Igea, octava entrega, Pue...
 Juzgado Municipal, Mala, 10; Juventud Socialista, Aguilas,

Ayuntamiento

EL ALCALDE, MEJORADO

Por el estado de su indisposición, recibió en su despacho a los informadores, a los que les dijo no tenía ninguna noticia de interés que comunicarlos.

Teatro Romea

Miércoles 21 de septiembre 1938.—
 A las diez y media de la noche. Extraordinario festival de homenaje y despedida de MIGUEL DE MOLINA y a beneficio del Hospital de Totana del Cuerpo de Carabineros.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cinco a doce y media
ASESINATO EN LA TERRAZA
 por Mima Loy y Warner Baxter.

CENTRAL CINEMA

Hoy de cinco a doce **SOMBRENO DE COPA** por Ginger Roger.

CINEMA INIESTA

Hoy, de cinco a doce y media
EL LIRIO DORADO por Clauette Colbert.

SALON SPORT VIVAL

Hoy, de seis a doce y media
BARRIOS BAJOS. Lunes: **LOS HEROES DEL BARRIO**.

MURCIA PARK

Hoy, desde las nueve de la noche **EL CAMPEON DEL REGIMIENTO** por Bash.

50; Casa del Pueblo, Agrupación Socialista y varios donantes, Totana, 1.033; Juventud Socialista Unificada, Almendricos, 50; Juventud Socialista Unificada, Portmán, 452,95; Francisco García García, Ceutí, 1.000.
 Suma lo recaudado hasta la fecha, 840.828,30 pesetas.

Central de Exportación de Agrios

SECCION MATERIALES

A todas las fábricas de aserrar madera. Teniendo esta Central necesidad de conocer las existencias de cajas envases que tengan en su poder todas las serrerías, tanto para naranja como para limón, darán cuenta por escrito a esta Sección Materiales, dentro del plazo de ocho días, a contar de la publicación del presente, de todas las cajas, tanto completas como madera que posean incompleta, advirtiendo que si en el plazo fijado no dan la relación de dichas existencias, serán debidamente sancionados.

Teniendo esta Central necesidad de conocer todas las existencias de materiales para la confección de cajas de naranja y limón, se advierte a todos los confeccionadores y comerciantes en general que deberán pasar nota por escrito a esta Central de todos los que posean, dentro del plazo de ocho días, a contar desde esta fecha.

Consejo municipal de Murcia

NEGOCIADO GOBERNACION

Aviso

Se ruega a Diego Ruiz Navarro, representante de aprovechamiento de plantas aromáticas, pase por este Negociado a la mayor urgencia, durante las horas de oficina, para enterarle de una resolución del Distrito Forestal de Jaén.

Hallazgos

En la Jefatura de la Guardia Municipal ha sido depositado un llavero que ha sido hallado en la vía pública. La persona que lo haya perdido puede pasar a recogerlo.

—Andrés Giménez Martín presenta cartera conteniendo documentos y dinero.

—Antonio Rafael Fuentes presenta cartera conteniendo documentos a nombre de José Cano Cano.

SE NECESITA

mujer que sea sola para todo servicio doméstico. San Agustín, 8, Murcia.

Inspección de Milicias de la Cultura de Levante

Tres tarjetas, una circular y una alocución a los soldados

La Delegación en Murcia de las Milicias de la Cultura nos ha enviado, para informarnos de la obra que dichas Milicias vienen realizando, tres bonitas tarjetas de campaña. Los dibujos alegóricos que las adornan, firmados por Tolosa, son de buen gusto y están bien conseguidos. Son expresión del interés supremo de nuestra lucha: triunfar, en último término, de la incultura, para conseguir, con la independencia de España y la libertad de los españoles, la liberación del genio creador de nuestro pueblo.

La circular número 1 reproduce el decreto de creación de Milicias de la Cultura, la orden ministerial que las organiza y varias disposiciones que complementan y desarrollan el concepto inicial que las anima.

Pedro Castaño Hernández, miliciano de Cultura de División y Delegado en Murcia, se dirige a los soldados, camaradas, oficiales y jefes del Ejército, "con el ánimo decidido de haceros llegar—dice—mis sentimientos y de poder expresaros mi estado de ánimo en

esta hora sublime para los españoles, en que un pueblo que lucha en las trincheras por su independencia y por sus libertades, se está preocupando por la más noble de las misiones, que es la de capacitarse culturalmente".

Después de unas atinadas consideraciones acerca del elevado concepto que inspiró la creación de las Milicias de la Cultura, dice rotundamente: "Ni un solo analfabeto en las filas de nuestro Ejército Popular". Termina con viva a las Milicias de la Cultura y a la República.

PRO "CAMPANA DE INVIERNO"

Gran concierto a cargo de varias Bandas Militares

Organizado por la Asociación General Obrera de Espectáculos públicos (A. G. E.), se celebrará el próximo domingo, día 23, en el Murcia Park, un concierto en el que intervendrán la Bandas de varios Cuerpos armados de la provincia.

El acto, cuya finalidad es recaudar fondos para atender a nuestros hermanos de los frentes, promete ser de gran brillantez tanto por la calidad de los que en él intervendrán como por la selección musical hecha a tal efecto.

Al llamamiento del general jefe del Grupo de Ejércitos, estamos seguros de que responderá el pueblo murciano, y en este primer acto de tal clase que se celebra en nuestra capital, sabrá cooperar decididamente. Con la oportuna antelación se dará a conocer el programa y cinismo de Bandas que actúan.

CORAZON ZAMORA

Inmenso surtido en Corbatas, Guantes y Calcetines — Guantes y Perfumería. — Platería, 62.

SE OFRECE

pensión completa casa particular persona sola facilitando viveres. Residencia en esta Administración.

Central Pimentonera

DE INTERES PARA LOS COSECHEROS

Habiendo terminado el ejercicio de la campaña 37-38 y realizada la liquidación corresponde pagar por el 2.º reparto de los vendis a razón de 6 pesetas, por arroba, que a partir del día 25 del corriente mes serán entregadas mediante la presentación de los vendis a los Delegados de Zona.

PRECIO INICIAL DE LA CASCARA DE LA NUEVA COSECHA

Del estudio presentado por la Gerencia de esta Central al objeto de fijar el precio inicial de adquisición de cáscara, el Consejo de Dirección ha aprobado el de 60 pesetas arroba para la cáscara de mejor calidad.

Cuantas consultas o peticiones hagan los cosecheros deberán hacerlo por medio de los Delegados de Zona.

Murcia, septiembre de 1938.

Farmacias de guardia

Miércoles, 21.—Noche y madrugada: Ruiz Séiquer, Plaza San Bartolomé y Llorca, Plaza Camacho.

Indicador Médico

DR. FRANCISCO GINER.—De los Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Tel., 2547.

DR. BERMEJO — DENTISTA

Puente, 2 Murcia

DR. ISIDORO MENGUEZ.—Médico-Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial.—Corazón y Pulmones.—Zambraña, 8, duplicado (casa del Retiro Obrero).—Consulta: De 11 a 2.—Teléfono, 1717.

DR. SEQUEROS.—Oculista diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid. Trapería, número 1 (esquina a la Plaza de la Cruz).—Consulta: De 10 a 1.

DR. E. AVELLAN.—Cirugía General y Ortopédica. Aparato digestivo y genito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Circoauterío. Ceballos, 9, Murcia.

DR. JOSE GARCIA PEREZ.—Ex-Ayudante de la Cátedra de Electrológica y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid; ex-Médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Masajes de alta frecuencia.—Plaza de la Cruz n.º 3-entr.º, B. Consulta: De 10 a 1.

DR. CARRILLO.—Enfermedades de pecho.—Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina.—De 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2.—Teléfono, 1015.

DR. EVARISTO LLANOS MEDINA Médico-Jefe del Servicio de Medicina General, Endocrinología y Nutrición del Hospital de la Cruz Roja.—Consulta de 11 a 1.—Plaza de Chacón, 1. Teléfono 1712.

DR. FRANCISCO MONTEJANO.—Médico jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial, por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sífilis. Consulta: De 11 a 2. Azucaque, letra A, piso segundo.

DR. LUIS SARDINA MARIN.—Consulta especial de piel, venéreo y sífilis.—De 10 a 2.—Floridablanca, 7, 1.º letra V.—Teléfono, 2811

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, dirijanse a

RAMON BLANCO Y BENITEZ

Mutilados — Habilitado de Clases Pasivas — Inútiles
 PLATERIA, 50, segundo (entrada por la calle posterior)

AVISO

Para cobrar pensión y haberes por desaparecidos, muertos e inútiles en la guerra, expedientes de matrimonios e inscripciones en el Registro Civil, en las oficinas de la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige Antonio Pujante Rodríguez, Gestor administrativo oficial y habilitado de Clases Pasivas. También facilita certificados de penales, últimas voluntades, CARNETS DE CHOFERS y documentos de otras clases en esta y demás provincias. Cobro de créditos, asuntos de contratos, recursos, reclamaciones y gestión de toda clase de negocios en oficinas públicas. Ingresos en Marina, Asalto, Aviación, Policía, Carabineros, etc. Con doble fianza y control oficial.

Calle Santa Isabel, 4 (esquina de Casa Laxar).—Teléfono 2732.—MURCIA.

Una gran iniciativa de las Juventudes Socialistas Unificadas

Las Juventudes Socialistas Unificadas, que desde el comienzo de la sublevación fascista vienen dando excelentes pruebas de su colaboración incansable en todo aquello que redunde en beneficio de la causa antifascista, han iniciado ahora la creación de unas clases de cultura general e invitan a todos sus afiliados a que concurren a ellas con el fin de aumentar el nivel cultural de aquellos camaradas que por su corta edad no tengan el honor de encontrarse luchando en las trincheras republicanas.

Es una idea formidable que demuestra el interés y trabajos positivos que las Juventudes se toman en todo aquello que pueda servir para aportar un beneficio a nuestra Patria.

Ahora lo que es necesario es que toda la juventud sepa acoger esta iniciativa con el calor correspondiente y preste su colaboración y ayuda a los impulsores de estos cursos culturales, acudiendo con entusiasmo y sin pereza de ninguna clase a las academias que con este fin se están organizando, para no hay que olvidar que mañana, cuando el fascismo sea vencido y los ejércitos invasores sean definitivamente arrojados de nuestro suelo, la República necesitará de todos para su rápida reconstrucción y normalización, y que cuanto mayores conocimientos tengan, más ayuda práctica podrá desarrollar aquel que los ostente.

Adelante, camaradas de la Juventud. Seguid con estos trabajos y demostrad al mundo que las Juventudes Socialistas Unificadas lo mismo dan sus vidas en las trincheras que trabajan incansablemente en la retaguardia, con el fin de que España sea un país honrado, libre y culto, único fin de reconquistar nuestra merecida independencia, pues no hay que olvidar que Cultura es Victoria.

¡Vivan las Juventudes Socialistas Unificadas! ¡Viva el Gobierno de Unión Nacional! ¡Viva la República Española! — Rafael Manzano Mafez, comisario de la 1.ª Compañía del Batallón de Retaguardia número 11.

Visado por la censura

Grupo Sindical Socialista núm. 31

Se ruega a todos los afiliados al Grupo Sindical Socialista n.º 31, que el miércoles día 21, a las nueve de la noche, se pasen por la Casa del Pueblo de esta capital para comunicarle un asunto de gran interés.

Signos de nuestra victoria

CORDIALIDAD Y SERENIDAD

A MI ENTRAÑABLE MAESTRO CLODOALDO GRACIA, SOLERA DE NOBLEZA Y MODESTIA, COMO TESTIMONIO ESPIRITUAL

Sea la cordialidad y la serenidad base de nuestros actos, llama que ilumine nuestros sanos propósitos, vino generoso que disuelva todos los sinsabores que se agiten en nuestro pecho, lazo recio que recoja todas las sinrazones que anden sueltas por nuestra cabeza.

Que sirva entre nosotros la cordialidad de parapeto más firme y compacto, más robusto e invulnerable, tras el cual hagamos morder el polvo de la más imponente derrota, a nuestro más sanginario y cruel enemigo: el fascismo.

Hagamos caer en mil pedazos las rencillas infiltradas en el pecho de cada uno que sólo redundan en beneficio de Franco y su pandilla de bandoleros, y gritemos todos al unísono de esta consigna, *cordialidad*. Cordialidad en la retaguardia, de tal modo, y en tal calidad y cantidad tanta, que las ciudades y los pueblos de la España leal sean "ya" lo que nuestra fe y nuestro ideal quieren que sean luego: verdaderas comodidades de convivencia fraternal, amplias sociedades basadas en el mutuo afecto y en el respeto recíproco, donde las palabras compañeros y camaradas suenen como un grito, como un puro sentimiento arraigado y no como una fórmula de saludo, como una maletilla política, o una falsa patente revolucionaria.

Que de cada pecho de todo antifascista, de todo verdadero español que de verdad sienta la causa que tan justamente defendemos contra los enemigos de la civilización y el progreso donde quiera que se encuentre, levante su voz poderosa y firme diciendo, *cordialidad, sencillez y serenidad entre todos*, para terminar cuanto antes con la biesta fascista.

Hoy más que nunca, cuando nuestra querida patria es acometida ferozmente por divisiones italianas y alemanas, y por enormes masas de aviación y Artillería al servicio de Hitler y Mussolini, con el fin de arrasar nuestro pueblo y el principio de sus libertades, es cuando más fuerte que nunca debemos aparecer unidos todos los que de verdad sentimos la libertad y la independencia de nuestro suelo codiciado por los monstruos totalitarios y por los

mortales enemigos del bienestar de la humanidad.

Todos, todos, socialistas, republicanos, comunistas y anarquistas, españoles en general, cualquiera que sea el sitio que nos encontremos, y el puesto que ocupemos, debemos mantener una estrecha y sincera unidad, para de esta manera prestar la más eficaz ayuda posible a nuestros hermanos del frente, que tan generosamente defienden palmo a palmo nuestra madre tierra ante las furiosas acometidas del invasor.

Unión estrecha e íntima entre todos los que perseguimos un mismo fin, entre todos los que luchamos por la misma causa, entre todos los que llevamos el alma en pie y erguida por un mismo afán, entre todos los que defendemos la libertad e independencia de nuestro suelo, los derechos primarios y fundamentales de todos los pueblos del mundo, la esencia y el contenido de toda la humanidad entera. Cordialmente unidos contra nuestros enemigos. De todo corazón.

Porque nuestros corazones que se formaron al calor de ideas humanitarias y nobles no puede caber en estos trágicos momentos, porque atravesamos nada más que un solo sentimiento violento; el odio al fascismo criminal y asesino, porque nuestras mentes limpias de las telarañas del prejuicio no puede bullir en estos instantes más que una idea destructora. El anhelo infinito de acabar materialmente con todos los enemigos del pueblo.

Considerémonos como buenos compañeros, como sanos camaradas que han de soportar miles fatigas ligadas con idénticos trabajos, como puros hermanos que han de gozar de las mismas glorias, que serán en un futuro no muy lejano, base y sustentación de una sociedad nueva de una compañía grande, amplia, acogedora, abierta a todas las ideas de fraternidad y solidaridad.

Antonio R. Ponce

Militares en retaguardia

El Gobierno de la República ha dictado una orden por la que se dispone una nueva modificación del cuadro que fija las causas de inutilidad para el servicio militar. Nos parece muy acertada la medida, con la que se pretende, como la misma disposición dice, aumentar el contingente de individuos aptos para toda clase de servicios, a la vez que incrementar el número de los movilizados para servicios auxiliares.

Pero sería conveniente que el Gobierno se ocupase a la vez de otro aspecto de la cuestión, que es el de los individuos útiles que ocupan todavía puestos en retaguardia, a pesar de las órdenes dictadas en la materia. Son muchos los que, hallándose en perfectas condiciones físicas para empuñar un fusil, se hallan encuadrados en oficinas y otros servicios en los que no creemos que sean difícilmente sustituibles. Todos esos servicios, incluso los relacionados con Cuerpos que tienen hasta ahora una organización independiente, como Seguridad, Carabineros y otros, podrían ser cubiertos con personal clasificado como servicios auxiliares, para lo cual podría llegarse a la creación de un Cuerpo específico de servicios auxiliares. De este modo se haría factible la incorporación a los frentes de combate de un gran número de elementos y se acabaría con muchos abusos de nuestra organización burocrática militar.

ALEXIS

Frente Popular Provincial ¡EL INVIERNO LLEGA!

Sabeis lo que supuso la función del día para nuestros combatientes. Pues muchas prendas de abrigo, mucho cariño hacia ellos, mucha solidaridad hacia nuestra causa. Entre las risas de "Alady", los quehaceres de Miguel le Molina, la prestancia de Berta y el entusiasmo del conjunto todo nuestros corazones salieron confortados. Murcianos constituíros en función permanente y dedicada diario unas monedas para equipar a nuestros hermanos que luchan sin descanso por la independencia

de la Patria querida, más querida cuanto más ultrajada.

El Frente Popular Provincial Murcia, 20 septiembre 1938.

SUSCRIPCION ABIERTA PARA AYUDA A VALENCIA

Suma anterior, 765.794,90 pesetas. Juventudes Socialistas Unificadas de Suena, 200 pesetas; Sindicato de oficios varios de Mula, 401. Total, 766.395,90 pesetas. Murcia, 19 septiembre de 1938.

VIDA POLITICA

PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA (S. E. I. C.)

Por la presente se comunica a todas las Comarcas y Radios y a todos los Partidos y Organizaciones del Frente Popular, así como a todas las Organizaciones antifascistas y público en general que el Comité Provincial de este Partido queda instalado en la Alameda de Colón, número 1 y cuyos números de teléfonos son los siguientes para las distintas Secretarías:

- 2350 Secretaría General.
- 2820 Organización.
- 1003 Político Militar. Sindical. Industrial de Guerra. Finanzas. Mesas. Cuadros.

GRAN ASAMBLEA PROVINCIAL DE ACTIVISTAS AGRARIOS

Las 24 y 25 del corriente en el local "Amigos del Arte".

Orden del día:
1.ª Situación agraria de la provincia y tareas; 2.ª Aplicación de la legislación agraria; 3.ª El trabajo en los Sindicatos y Cooperativas.

Informantes: Ignacio Galera, Daniel Martínez, Pedro González, Alberto Rocijo y otros.

A esta Asamblea deberán asistir los responsables agrarios de todos los Comarcas y Radios, así como los Secretarios Generales de todas las comarcas y camaradas que ocupen cargos de responsabilidad en los Sindicatos, Cooperativas y Colectividades.

Comité Provincial

DESDE ALCANTARILLA

¿Por qué el servicio de coches de línea es tan escaso?

La guerra actual requiere, por parte de todos los españoles, sacrificios y fatigas. Esto lo oímos todos los días, y en ello estamos de acuerdo. Sin embargo, creemos que los sacrificios deben compartirse por igual. Mientras los coches de línea de Alcantarilla a Murcia estuvieron sin circular, los de otras líneas disponían de gasolina para hacer sus viajes. Hoy todas las líneas que parten de Murcia a los pueblos cercanos tienen servicio, si no como en tiempos normales, si los precisos para que los obreros que hayan de desplazarse a trabajar tengan alguna comodidad en sus viajes. En la de Alcantarilla no circulan los martes, ni los viernes, ni los domingos. ¿Por qué? ¿Se les da gasolina suficiente para que hagan el servicio? Pues obliguese, por quien corresponda, para que dicho servicio sea diario, y, sobre todo, que los obreros no se vean en la precisión de ir en la baca, mientras el coche va lleno de cestas y géneros quizá intercambiables. Si, por el contrario, se les da menos gasolina que a los de otras líneas, siendo ésta de más movimiento,

rogamos se subsane tal inequidad, ya que los obreros de este pueblo merecemos, por nuestra historia y nuestro comportamiento, por lo menos, trato idéntico a los compañeros de otros pueblos.—J. Martín.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL NUMERO PREMIADO AYER:

169

Pérdida

De un carnet de racionamiento a nombre de Mariano Blandin Egea. Se ruega su devolución en esta Administración.

Leed

NUESTRA LUCHA

La digna actitud checa El pueblo entero, junto a su Gobierno, dispuesto a defender la indepen- dencia de Checoslovaquia.

EL PUEBLO ENTERO JUNTO A SU GOBIERNO, DISPUESTO A DEFENDER LA INDEPENDENCIA DE CHECOSLOVAQUIA

Praga, 20.—El pueblo checo está viviendo unos días de enorme tensión nerviosa.

Las noticias recibidas de París y Londres, lejos de deprimirle, han servido para avivar más su deseo de defender al país de las ambiciones de Alemania y los ciudadanos de todos los partidos, abandonando por completo las diferencias pequeñas que antes les separaban, han llegado al convencimiento de que sólo ellos han de defender su democracia, creada hace 20 años, que es modelo en el mundo entero.

Nunca pudo llegarse a pensar que Francia e Inglaterra que al terminar la guerra europea crearon el Estado checoslovaco para establecer el equilibrio en la zona central, hayan dado ahora un viraje tan escandaloso, por miedo quizás a las intenciones de Hitler y sin ver que con sus claudicaciones no alejan la guerra y serán las primeras que han de sufrir en un mañana no lejano las consecuencias de estas debilidades.

En las oficinas militares se están recibiendo miles de peticiones de voluntarios para el ejército.

El pueblo pide que el Gobierno continúe haciendo que reine el orden, sin dejarse convencer por las tentativas de mediación que vienen del exterior.

Por todas partes se ven pasar tropas que se dirigen a las fronteras.

La población se entrega a manifestaciones de entusiasmo hacia el ejército.

La prensa, con perfecta unanimidad, se ha colocado a la cabeza de las aspiraciones de la nación y el siguiente comentario del órgano del partido social-demócrata, refleja el criterio de todos los periódicos:

"Nuestro pueblo, es preciso que el gobierno lo sepa, está decidido a combatir por la integridad de la unidad republicana. Preferimos caer con honor antes que vivir como esclavos. Nada quebrantará esta resolución del pueblo".

Se espera que el gobierno rechazará totalmente el plan elaborado por Chamberlain, Halifax, Daladier y Bonet, pues no puede admitirse ni como base de discusión, toda vez que supone la cesión a Alemania de los territorios sudetes, régimen de autonomía federal para las demás regiones alemanas sudetes que no lleguen al 70 % de población alemana, neutralización de Checoslovaquia y anulación de los pactos de asistencia mutua firmados con la U. R. S. S. y Francia.

El pueblo esto lo estima inaceptable de todo punto.

El estado de sitio ha sido ampliado a otros tres distritos, situados en la frontera alemana en Bohemia.

EL GOBIERNO CHECO CONTESTA A LAS PROPOSICIONES LONDINENSES

Praga, 20.—Puede decirse que el gobierno ha estado reunido sin interrupción desde anoche, hasta última hora de la tarde de hoy, para estudiar la cuestión nacionalitaria.

Durante todo el día se ha estado aguardando con enorme interés la contestación del consejo de ministros a las sugerencias franco-inglesas.

Por la tarde fueron escuchados los jefes de los partidos políticos, para que diesen su opinión sobre los términos en que debía redactarse la nota contestación que, por fin, ha sido hecho pública esta noche. Textualmente dice así:

"La respuesta del gobierno checoslovaco a las proposiciones londinenses ha sido entregada a los representantes de Francia e Inglaterra en esta capital.

La respuesta consiste en una nota explicando el punto de vista del gobierno sobre

los proyectos que le entregaron los gabinetes de Francia e Inglaterra, punto de vista que permite proseguir las negociaciones diplomáticas en un ambiente de conciliación, que el gobierno checoslovaco no ha dejado en ningún momento de manifestar".

El documento ha sido entregado a las siete de la tarde.

Los húngaros tratan de aprovechar las circunstancias a su favor

Berlín, 20.—El jefe del gobierno y el ministro de negocios extranjeros húngaros han celebrado una conferencia con Hitler, manteniéndose en secreto lo tratado, pero se supone que se habló de la cuestión de Checoslovaquia y de la actitud de Hungría.

Se dice no reclamará la cesión pura y simple del territorio checo habitado por la minoría húngara, pero solicitará un plebiscito seguido de una autonomía dentro del marco del Estado checoslovaco.

Londres, 20.—Continúan las conferencias entre Chamberlain, Simons, Hoare y los altos jefes del departamento de negocios extranjeros.

Halifax celebró detenidas entrevistas con Eden y el embajador de Francia Sr. Corbin.

También habló con Halifax el ministro de Hungría, pues esta nación trata de sacar partido a favor de la minoría húngara en Checoslovaquia, siguiendo el camino de Polonia.

ESCARAMUZAS EN LA FRONTERA CHECO-ALEMANA

Praga, 20.—Se han registrado varios ataques de cuadrillas de sudetes armadas procedentes de Alemania contra la frontera checoslovaca.

Uno de estos ataques fué rechazado de manera definitiva por la gendarmería y los soldados, que utilizaron autos-ametralladoras.

Entre los checos hubo ocho heridos. Los enemigos lesionados fueron trasladados a Alemania.

Se ha comprobado que eran miembros de la liga alemana de los sudetes.

Usado aquel momento ha renacido la calma. Los refuerzos de gendarmería y soldados han construido trincheras, fortificando las aduanas de varias poblaciones, pues han sido atacadas empleando granadas y ametralladoras de fabricación alemana.

"NORTE"

REVISTA SOCIALISTA MENSUAL. REDACCION Y ADMINISTRACION: AVENIDA 14 DE ABRIL, 413. BARCELONA.—SE ADMITEN SUSCRIPCIONES EN LA FEDERACION PROVINCIAL SOCIALISTA: CASA DEL PUEBLO, MURCIA

Hemos recibido el primer número de esta Revista. Cuidadosamente editada, pero "sin alardes, modesta, como socialista", viene a llenar una necesidad mucho tiempo sentida. En el "Saludo" que inserta dice textualmente: "En la España anterior a 1936 no hablaba el que necesitaba hablar, sino el que lograba tribuna que le sirviera de pedestal. En la España de hoy tampoco hablan exclusivamente los que tienen algo que decir. Intervienen demasiado los que sólo pretenden lucir. Nosotros, hoy como ayer, tan lejos de los nuevos ricos como de los ricos viejos, publicamos una Revista sin pretensiones. Es decir, con una sola pretensión: Ayudar a que el pueblo español enriquezca su preparación por medio



Nuestra Lucha

CON MASCARA PACIFISTA

LA EXPLICACION DE MUCHAS COSAS

En el Evangelio se llama bienaventurados a los pacíficos. Si no fueran dichos, merecerían serlo. Las democracias tienen de sobra ganada la promesa evangélica. Ellas constituyeron una Sociedad universal para dirimir las contiendas en paz y gracia de Dios. Ellas crearon un inefable Comité para escapar de la guerra. Ellas han atusado la barbilla a los camorristas internacionales para evitar el choque. Ellas han sufrido injurias, humillaciones y perjuicios en sus bienes y súbditos. Ellas, en fin, han brindado una mejilla cuando les han abofeteado la otra. Por tal camino, de las democracias será el reino de los cielos, aunque se dejen escabullir el de la Tierra. Pero, bueno. Falta poner en claro si las democracias obran de acuerdo con el espíritu cristiano u obedecen a otros motivos menos nobles. Porque ese espíritu entraña una preferencia: la de sufrir la injusticia antes que cometerla. Y las democracias han cometido las mayores iniquidades—también se peca gravísimamente por omisión—para no enfrentarse con los inicuos activos. No ha sido la justicia la base del pacifismo democrático. Busquemos otro móvil: ¿el humanitarismo por los que pudieran caer? No, no. Tampoco se ha fundado en esta excelsa causa su bien probado deseo de paz. Pueblos inocentes vienen siendo sacrificados por su permisión, contraria a sus obligaciones y compromisos. Ni siquiera con sus propios ciudadanos han tenido miramientos piadosos las democracias cuando el interés general, y a veces el particular, lo requería. Por un "quitame allá esas pajas" se han inmolado cientos de miles de hombres en el decurso histórico. En los tiempos que corren ni la misma lesión de intereses generales ha sido bastante para quebrar el propósito de paz. El predominio en Abisinia, las posiciones norteafricanas y las españolas tomadas por los belicosos en estos últimos tiempos vienen a demostrarlo. ¿Entonces? El secreto, desde nuestro prisma, es sencillo: ols pueblos y los Gobiernos han llegado a un divorcio total. El más compacto internacionalismo apretado, sin patria, al margen de lo justo y de lo injusto, es el capitalista. Los Go-

biernos no representan a sus sendos pueblos, sino a sus sendos capitalistas. Cuando hay que defenderlos se retraen ante la guerra, ni les importa que perezcan sus juventudes. Pero cuando, por salvaguardar el interés general, se hace preciso que se fra detrimento el gran capitalismo particular, o se teme que acaso pueda desaparecer, los himnos de paz llenan el ambiente. Paz a toda costa... menor a la del capital. No importa que naciones poco o nada capitalistas, poco o nada deudoras, se arruinen o se borren del mapa, y que sus habitantes sean exterminados. Paz entre las grandes, que, derrotadas, se harían insolventes; porque las modestas, como los antiguos deudores, pagarían con su entrega en esclavitud impermanente. Paz a todo trance. Porque los grandes empresarios del gran país A tienen invertidos sus capitales en los también grandes países X y Z, que, vencidos, no podrían pagar.

De aquí deriva que la razón y el Derecho se hayan convertido en pobres guijarros para los poderosos imperios pacifistas. Y que importe tan poco que sean engullidos pueblos de esclarechabolengo, y se quiera justificar lo injustificable, y se busquen mil argucias y rodeos para arreglar pleitos en los que la sinrazón de una de las partes se revela con luz de mediodía. Menos mal que también el capitalismo tiene sus leyes; y una de ellas es la mortalidad, para la que doblan ya las campanas de la Historia. El mundo les oye tañer y se apresta, por grado o por fuerza, a conducir el cadáver. En esto consiste precisamente el empeño "piadoso" de las democracias por agotar cuanto está a su alcance con el fin de conservar la paz.

No sabemos el plazo que tardará en evitarse la guerra; pero no puede prolongarse mucho, sean las que quiten las inyecciones de sonrisas amables de chalaneos e iniquidades que los guardianes del capitalismo le pongan al moribundo. Las campanas del tiempo tocan a muerto.

(De "El Socialista")

Visita del general Miaja

Madrid, 20.—Ha estado en esta capital el general Miaja.

Conferenció con el gobernador para tratar del problema de las subsistencias, de la organización de la campaña de invierno y de las medidas a adoptar para facilitar la entrada en Madrid de productos de la Mancha.

Información de Barcelona

UNA ACERTADA DECISION DEL AYUNTAMIENTO BARCELONÉS

Barcelona, 20.—La comisión de gobierno del Ayuntamiento ha declarado hijos predilectos de la ciudad, con derechos preferentes para el ingreso en todas las instituciones municipales a los huérfanos de combatientes reclutados de Barcelona.

PERDIDA

De una cartera conteniendo documentación a nombre del cabo de Seguridad Tomás Martínez Rodríguez, así como tres carnets de racionamiento, de dicho Cuerpo y unas 98 pesetas.